

# 八千考生热考艺术等级

## 报名人数创新高,冷门乐器列入考试科目

文/本报记者 王笑 本报见习记者 潘旭业 片/本报记者 杨宁



21日,由山东省教育厅主办的全市中小学生艺术水平等级考试在青岛艺术学校拉开帷幕。由于市教育局规定,凡参加小升初、初升高特长生测试的学生须持有教育部门颁发的合格证书,今年的艺术等级考试报名人数多达8831人,创下历史新高。

### 考点外,陪考队伍排上马路

21日上午8时30分,当记者来到青岛艺术学校考点时,看到陪考孩子前来考试的家长几乎堵住了学校门口的马路。前来陪考的家长王先生告诉记者,自己是陪12岁的女儿来参加儿童画考试的,怕路上堵车,他早上7点多就到了。记者看到,虽然参加考试的孩子都已经进入考场,但大多数家长还依旧在校门外,等着孩子考试出来。

采访中,记者了解到,不少家长让孩子报名参加此次等级考试,多是出于为以后升学增加机会考虑。正在

学校门口等待10岁儿子考试出来的冷女士说:“我儿子从幼儿园就开始练钢琴,今天来参加钢琴8级考试,虽然现在拿到等级证书和升学没有多大关系,但考出等级证书也算是给孩子以后升学增加了一种资本。”

家住升平新城的宋文清女士称,她的女儿今年15岁,明年就要升入高中,打算通过特长生的身份进入青岛1中。“女儿去年就已经拿到了上海音乐学院钢琴10级的证书,但这类社会考级证书在孩子升学时不被承认,所以只好报名参加这次等级考试。”



21日,等待考级的考生排起了长队。



5岁的小考生因个头矮,带着板凳参加考试。

### 冷门乐器列入考试科目

据悉,此次中小学生学习艺术水平考试共设置了43个考试科目,比去年增加了19个科目。在这43个科目中,不仅包括了钢琴、小提琴、二胡等常见的乐器,而像巴乌、巴松、次中音号等比较冷门的乐器也被列入其中。据青岛市歌舞剧院副院长张乐群介绍,将这些冷门乐器列入考试科目,一方面是为学习这部分乐器的学生提供参加等级考试的机会,另一方面也可看出,随着学校和社会对学生素质教育的推广,学生现在可选择和培养的兴趣爱好也日趋多元和丰富。

知音琴行王玉国老师称:“学习钢

琴、小提琴等乐器的学生太多,往往出现扎堆现象,除非学生这方面水平非常出色,否则一般水平的情况下很难进入较好的专业院校或乐团等机构,而像巴松、次中音号等乐器,相对冷僻,专业人员比较稀缺,这样对孩子来说,反而更容易找到出路。”

据悉,2010年全市中小学生艺术水平等级考试中,考试科目就出现了一次较大规模的扩容。相比2009年,2010年新增考试科目13项,其中不仅包括小号、吉他、扬琴等乐器,还加入了声乐、舞蹈以及书法、绘画等项目。

### 特长生测试权威认证催热考级

与往年相比,今年报考由山东省教育厅主办的艺术等级考试的人数达8831人,创下历史新高,成为历年来报名人数最多的一年。

市教育局有关负责人介绍,青岛中学招收特长生,其艺术类的报名资格有两条规定:一是在小学、初中阶段学业水平良好,综合素质评价合格,艺术方面具有突出才能和表现的毕业生,二是在在校期间参加由教育部门主办或参与主办的学生艺术类

竞赛或艺术类考级,集体项目或单项比赛荣获国家级优秀奖、省级三等奖、市级二等奖、区(市)级一等奖以上,或达到六级水平以上的毕业生。未经省教育厅、市教育局统一组织的艺术考试活动,其证书教育部门则一律不予承认。

“特长生测试只承认教育部门主办并认可的证书,是推高这次等级考试报名人数的主要原因。”该负责人解释。



21日,青岛市邮政速递公司的工作人员在往录取通知书特快专递上贴条码。

即日起至8月中旬,是大学录取通知书的投递高峰期:为保证通知书送达的速度和安全,邮政部门成立应急小组,增加投递频次。邮政部门提醒,投递期间考生应保持通讯畅通。

本报记者 李珍梅 摄影报道

## 高考录取通知书陆续发放

## 房贷利率高 捂紧钱袋子

### 上半年青岛个人房贷同比少增46.7亿元

本报7月21日讯(记者 孟艳) 受连续加息以及房地产市场调控影响,不少购房者被吓退,青岛市2011年上半年个人购房贷款同比少增46.7亿元。

21日,中国人民银行青岛市中心支行发布上半年货币信贷运行情况,受房地产调控政策因素影响,房地产贷款增长放缓。6月末,全市房地产类贷款余额1516.7亿元,同比增长22%,增速同比回落21个百分

点,比年初增加161.5亿元,同比少增46.1亿元。其中,房地产开发贷款比年初增加91亿元,同比多增0.43亿元,个人购房贷款比年初增加70.1亿元,同比少增46.7亿元。

业内人士介绍,最近一次7月7日央行加息,系年内第三次加息,5年期以上的基准利率突破7%的历史心理高位。若不考虑存量房贷利率7折的情况,房贷利率已升至最近10年来的最

高水平。贷款利率提高后,购房者的还贷压力将会更大,这将对购房者的资金实力,特别是首付提出了更高的要求。“极高房贷利率吓退不少购房者。”业内人士说。

而在6月份,中国人民银行青岛市中心支行公布第二季度青岛城镇储户问卷调查结果,居民对房价的满意度依然很低,选择房价水平“高,难以忍受”的仍然高达79.12%,近八成

居民觉得房价过高。

6月末,全市本外币各项存款余额8675.5亿元,比年初增加776.8亿元,同比少增37.6亿元;但6月份增长较快,当月新增261.7亿元,同比多增132.9亿元。个人存款比年初增加251.4亿元,同比少增13.4亿元。二季度全市城镇储户问卷调查显示,居民储蓄意愿有所增加,选择“储蓄存款”作为主要金融资产的居民占66.5%。

两年投入83.79亿元

## 新河生态成 化工企业高地

本报7月21日讯(见习记者 曹思扬) 21日,青岛市新增六大工业功能区之一的青岛新河生态化工科技产业基地集中开工建设13个项目,签约两个项目。建园两年,该化工基地已正式启动在建项目22个,总投资达83.79亿元,成为青岛化工企业聚集的新阵地。

记者从该基地管委会获悉,21日新开工的13个项目中,总投资19亿元的青岛银畅国际物流城项目投入运营后,预计年货物吞吐量可达2000万吨,年营业收入4.5亿元;总投资6亿元的青岛诺贝特涂料有限公司纳米涂料及水溶漆项目投产后,预计年产量可达10万吨,年产值25亿元。

新签约的两个项目中,青岛海湾集团有限公司热电联产项目的总投资为4亿元,投产后供电能力为4千2百万平均千瓦时;青岛碱业天柱化肥搬迁改造项目的总投资为17亿元,年产值22.2亿元。

据了解,在搞好项目引进的同时,该产业基地还加快构建“生态化工”景观体系,今年年内将启动淄阳河、生态湿地、排水明渠的生态景观建设。在基地最北端,打造生态湿地地区,重点建设生态湿地景观,与胶莱河、泽河、淄阳河和基地内沿路排水明渠等景观体系串联,通过绿化和景观营造,养好化工基地“绿肺”。预计到2015年,化工基地将形成特色水城——胶莱河——双山河——泽河——淄阳河——排水明渠——生态湿地一体化的生态景观,使之成为名副其实的生态化工基地。

据悉,该化工基地已由最初批复的15平方公里扩大到现在的25平方公里,其中包括化工区10平方公里、物流商贸区4平方公里、相关产业发展区3平方公里以及水域生活配套区8平方公里。5平方公里的启动区已于去年6月底具备落户条件,现在初步达到了“九通一平”的要求,其他功能区也都相继动工开建。